

День Неизвестного Солдата

Мы счастливые люди, потому что не знаем ужасов войны, через которые прошло старшее поколение, прошли наши прадеды и деды. Каждый восьмой житель страны погиб в годы Великой Отечественной войны. Миллионы людей расстреляны, задушены в газовых камерах фашистских концлагерей. Сотни тысяч семей не



ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

дождались отцов, сыновей, дочерей, братьев, сестер. Многие погибшие навечно остались лежать в братских и одиночных могилах, стали неизвестными солдатами. Сколько их? Много! Они в поле и в лесу, в маленьких хуторках и в больших селах.

В память о них с 2014 года в России 3 декабря объявлен Днём Неизвестного Солдата. Именно в этот день в 1966 году в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы на 41-м километре

Ленинградского шоссе и торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. С тех пор к могиле Неизвестного солдата идут матери и отцы, не дождавшиеся сыновей, идут вдовы, идут внуки, знающие дедов только по фотографиям. И каждый думает, что, может быть, под этим красным камнем лежит его родной человек.

Неизвестный солдат. Кто он? Чей сын, брат, отец, муж? Мы не знаем его имени, он погиб, защищая Родину! Неизвестный солдат шагнул в бессмертие. Этот важный день призван уве-

ковечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными.

В Андреапольской детской библиотеке во вторник прошло мероприятие «Помнит мир спасенный подвиги героев», посвященное этой памятной дате. Его участниками стали восьмиклассники городской средней школы №1 вместе с классным руководителем Е.Ю. Бушуевой. Ведущая Л.Г. Острачук напомнила ребятам о том, что для нас Великая Отечественная война — это не только прошлое. Её дыхание многие чувствуют и теперь. Ведь она круто повернула всю жизнь страны, вошла в каж-

дый дом, в каждую семью. Она поглотила в своем пламени миллионы людей, принесла народу колоссальные разрушения, страдания и горечь, которые и поныне остро тревожат народную память.

На экране кадры военной хроники сменяли друг друга, будоража детские души, невольно заставляя задуматься о тяготах войны. Любовь Геннадьевна рассказала ребятам, что при посещении Ржевского краеведческого музея она увидела великолепную диораму «Бой за Ржев 24 сентября 1942 года», глубоко тронувшую её душу. Диорама является составной частью экспозиции «Ржевская битва 1942-1943 гг.». На монументальном художественном полотне изоб-

ражен конкретный эпизод боев за город, который дал название одной из кровопролитнейших битв Великой Отечественной войны. В то же время диорама представляет собирательный образ боев за Ржев в августе-сентябре 1942 года. При этом являет собой зрелищное образное прочтение одной из малоизвестных трагических и героических страниц истории нашей страны.

Сегодня в память обо всех солдатах Великой Отечественной войны на месте ожесточенных боев под Ржевом возводится мемориальный комплекс советскому солдату. Он создается по инициативе ветеранов войны, тех, кто воевал здесь, кто удержал и обескровил силы гитлеровских

войск группы армии «Центр». 25-метровая фигура солдата на высоком насыпном холме будет стоять близ трассы М9. Имена павших будут увековечены на стальных плитах и в мультимедийной экспозиции музейного павильона, который станет филиалом Музея Победы.

В библиотеке в этот день присутствовал директор Андреапольского районного краеведческого музея имени Э.Э. Шимкевича, командир поискового отряда «Подвиг» имени С.В. Морозова Валерий Линкевич. Он, как никто другой, делает очень много, чтобы найти и предать земле останки наших воинов, чтобы увековечить их память, восстановить имена, чтобы неизвестных солдат оставалось как можно меньше.

Валерий Викторович призвал ребят задуматься о том, в какое непростое время мы живем. У России практически не осталось друзей и союзников, и не стоит думать, что война — это что-то далекое и нас не касается. Касается, и даже очень. Каждый из присутствующих на мероприятии мальчишек должен быть готов стать этим неизвестным солдатом, быть готовым в любой момент встать на защиту своей Родины, своих близких.

(Окончание на 2-й стр.)



День Неизвестного Солдата

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В.В. Линкевич также искренне сожалел о том, что в последние годы школьникам запрещают участвовать в Вахте памяти, благодаря которой ребята, соприкоснувшись с



историей, становились взрослее не физически, а морально, становились мудрее. На местах боев витает особый дух, и туда нужно приходить с чувством оголенной совести и никогда не забывать тех, кто ради нас отдал свои жизни.

— Мы не можем, не имеем морального права отказаться от них. История знает немало случаев, когда, забыв своё прошлое, нация вымирала. И для того, чтобы сегодня и ещё многие годы мы мирно жили в на-

шей стране, говорили на родном русском языке, пели русские песни, по-русски любили, уважали друг друга, нужно помнить свою историю, помнить и не забывать, что сегодня мы имеем такую возможность благодаря тем неизвестным солдатам, день памяти которых сегодня отмечается в нашей стране.

Командир поискового отряда показал солдатский медальон и записку, которые были найдены в разных местах при очередных раскоп-

ках 26 июня этого года. Ребята с интересом рассматривали и то, и другое, понимая, что в данный момент они держат в руках не просто музейные экспонаты, а в прямом смысле соприкасаются с историей нашей страны, нашего района.

Подводя итог своего выступления, Валерий Викторович в очередной раз пожалел о том, что много времени в этой жизни мы тратим впустую. Не можем её заполнить такими полезными делами, как поиск неизвестных солдат, их родственников, восстановление правды Великой Отечественной войны, делами, которые связывают настоящее и будущее. Юные андреапольцы прочитали очень хорошие, душевные стихотворения. Затем все присутствующие почтили память павших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.